

# 荆州“70后”男子独创角磨机作画爆火

## 数千人想拜师,有人花2500元定制肖像画

一把角磨机,一块木板,打磨声中,一幅幅栩栩如生的画作跃然眼前。近日,荆州“70后”民间艺术家黄华平凭借独创的“角磨机作画”在短视频平台走红。他用角磨机替代传统画笔,将国画的意境与三维雕刻相结合,单条视频播放量超4000万,涨粉10余万,被网友称为“木工界的画家,画家中的雕刻师”。从农村墙头的涂鸦少年,到深圳天桥上摆摊画师,再到如今坐拥数十万粉丝的“角磨机”民间艺术家,黄华平在木板上刻下了自己的艺术传奇。

### 因为热爱所以执着 从“墙头涂鸦少年”到开创角磨机绘画

黄华平出生于1977年,洪湖市铁牛村人。五六岁时,他捡起地上的铅笔头,在自家土墙上画下父母和弟弟的肖像。没有老师指导,全凭天赋与热爱信笔涂鸦,小学时他便被同学们称为“小画家”。初中时,他看国画教材自学;高中时进入美术班,成为课堂上唯一直接用钢笔画速写的学生。黄华平说:“别人用铅笔打草稿,我用钢笔直接画完。”

然而,艺术之路并不平坦。大学毕业后,他做过设计、雕刻等,但屡屡碰壁。22岁时,他凭着一股孤勇到深圳天桥上摆摊画肖像,10元钱画一张,3天不开张是常事。他坦言,那段日子虽自由却艰辛,“最穷时连交房租都困难,但画肖像让我活出了尊严”。

命运的转折出现在10余年前。为哄孩子开心,黄华平在鹅卵石上画动画片《熊出没》的角色,却发现石头顶部不平。借来角磨机切割时,飞溅的火星在木板上灼出的焦痕让他灵感乍现:“这痕迹像极了国画的笔触。”此后,他用角



黄华平用角磨机画的作品《李白》爆火。



黄华平与他的作品。

磨机在木板上画下第一株兰花,开启了角磨机绘画之路。

### 十年磨砺“火花艺术” 意外走红,有人花2500元定制肖像画

角磨机本是装修工具,每分钟的转速高达一万次,用来作画需徒手操控,稍有不慎便会受伤。“爆片飞溅像子弹,刚开始创作时,我的手也会被角磨机打伤。”黄华平说。但为追求极致效果,他作画时,没有戴防护罩,“看不到刀片和木板的接触面,就不好控制线条深浅”。

与传统国画不同,角磨机作画是“三维艺术”。黄华平解释道:“毛笔在宣纸上画的是二维的,而角磨机刻出的每一笔都有深度,是立体三维的。”作画时,他不

用草稿,全凭想象下刀;角磨机为“笔”,木板为“纸”,火花为“墨”,山水的皴法、花鸟的勾勒皆在电光石火间完成。上色时,他砸碎河边的彩色石头,用粉末涂抹;摘一把野草,蹭出青绿;甚至以打火机灼烧,营造水墨晕染的效果。“我的颜料是大自然白送的。”他笑道。

断断续续用角磨机创作了9年多以后,黄华平开始在短视频平台发布自己的作品,这种独特的创作方式吸引了数百万网友。2023年,他在短视频平台发布的画作《蝴蝶》意外走红,单条视频点击量突破百万。此后,他画的人物作品《李白》播放量超1000万,作品《喜上眉梢》更是爆火,播放量超4000万,涨粉10余万。电影《哪吒》上映后,黄华平绘制了哪吒、申公豹等角色,同样受到网友关注。

他用角磨机创作的画作,题材丰富多样,涵盖花鸟、山水、人物等,不仅收获

大量流量,还带来了一定的经济收益。黄华平说:“有人花2500元定制苗族银饰肖像,有人为女友秘密订婚,还有人在木板上刻自己的肖像。”目前,其作品均价在2000元左右,订单源源不断。

爆红后,数千人私信拜师,但黄华平始终未收徒。“角磨机作画门槛太高,既要美术功底,还得不惧危险。”他坦言,自己更愿专注创作。对于未来,黄华平说:“用毛笔在宣纸上绘画是二维的,我在木板上刻的画多了一个维度,希望将这种绘画形式发扬光大,争取在艺术史上刻一道痕。”

如今,黄华平仍住在湖北老家,每天泡在工作室里打磨新作。木屑纷飞中,他看了一下作品笑着说:“别人说我是木工、干装修的,其实我没有从事过这些职业,我就是用角磨机绘画的‘一介草民’。”(据极目新闻、海报新闻)

## 江汉简讯

### 惠享沙市 精彩全年 沙市区促消费活动启幕

本报讯(记者周蓉 陈丹 通讯员刘姗姗)近日,沙市区商务局推出2025年促消费活动方案,正式打响“惠享沙市 精彩全年”城市消费品牌建设“第一枪”。

今年,沙市区将通过“政策+活动”双轮驱动,以“月月有活动、季季都精彩”为目标,精心策划开展“1+4+N”消费促进活动。春季以“春日大地焕新季”为主,涵盖“她”经济、美食嘉年华等活动;夏日以“夏日缤纷狂欢季”为主,推出户外音乐节、球类联赛开幕式以及“缤纷夏日·不夜沙市”消费集市等活动;秋季以第十三届“章台梅”文化旅游艺术展演暨农民丰收节为主,同步开展线上直播购物狂欢;冬季则有冬市年货节促销和新春民俗大巡游等活动,四季活动各具特色、精彩纷呈。

提振消费对沙市城区发展意义重大。沙市区商务局相关负责人表示,将在招商引资与争资争项方面,加快补齐县乡商业短板,深化县域商业体系建设试点,推进沙市码头·奥特莱斯等重点项目,增强商贸产业集聚效应。在电子商务发展上,持续推进电商“一区四园”建设,推动新兴业态集聚,助力岑河镇电商产业园创建国家级示范基地。深化外向型经济,依托外贸综合服务平台,组织企业参加“千企百展”出海行动,拓展外销渠道。在零售行业创新提升工程中,促进传统零售行业数字化转型,发展夜间经济等新业态,依托“荆楚购”活动提振大宗消费,擦亮沙市商业文化品牌,提升消费吸引力。

### 立功喜报送到家 拥军优属情意浓

本报讯(记者黄思明 孙颖)近日,荆州区人武部和荆州区太湖水街街道负责人将荣立三等功的喜报和奖金,送到秘师桥社区退役军人夏松甫家中。

夏松甫于2005年入伍,服役于中国人民解放军某部队。他始终牢记军人使命,刻苦训练、精武强能,凭借精湛的业务技术和过硬的战斗素养,在部队各项任务中表现突出,先后两次荣立三等功,为家乡赢得荣誉。

荆州区人武部和荆州区太湖水街街道负责人手捧立功喜报,高举立功横幅,为夏松甫家佩戴绶带,向家属详细介绍夏松甫在部队的优异表现,感谢家属长期以来对国防事业的支持和付出,并关切询问他们的身体和生活情况,叮嘱他们保重身体,继续当好现役军人的坚强后盾。

夏松甫家属接过承载着荣誉的喜报,脸上洋溢着自豪的笑容。他们由衷地感谢部队对孩子的培养和教导,以及各级领导对军属的关心和厚爱,并表示将继续照顾好家庭,让儿子在部队安心服役。

慰问现场,荆州区人武部和荆州

### 把好安全关 确保“不掉链” 相关部门整治电动车安全隐患

本报讯(记者伍丹)为规范电动车市场经营秩序,保障群众出行安全,近日,荆州区市场监管局联合荆州区市场监管执法大队、市质检院和纪南派出所开展专项整治行动,对纪南镇电动车销售点进行突击检查,查获非法销售的非标电动车18辆。

近年来,非标电动车因质量不达标、安全性能缺失等问题,成为道路交通安全隐患。荆州区市场监管局成立专项整治专班,深入推进电动自行车安全隐患全链条整治工作,通过前期摸排、群众举报等方式锁定目标点位,精准开展执法检查。

行动中,联合执法组重点核查经营主体资质、车辆合格证及产品一致性。经查,纪南镇某车行存在“违规销售未经认证、不符合国家标准的电动车行为”,执法人员当场对涉案的18辆非标电动车采取扣押措施,启动立案调查程序,后续将追溯车辆来源,依法追究相关法律责任。

据悉,此次联合执法行动有效震慑了违法销售行为。下一步,该局将联合公安、交警等部门建立长效监管机制,常态化开展电动车市场整治,从源头遏制非标车辆流入市场,切实维护消费者权益和社会公共安全。

### 松滋交警: 严查非法改装车 保障道路交通安全

本报讯(记者余海艳 通讯员周健)近日,松滋市公安局交警大队民警在城区开展巡逻防控时,发现一辆三菱轿车存在非法改装违法行为,民警立即依法拦截检查,及时消除安全隐患,并对驾驶人依法作出处罚。

当日15时,该大队机关巡逻民警在城区玉岭南路开展日常巡逻时,发现一辆排气声浪异常的三菱轿车。经进一步观察,该车加装了尾翼,存在非法

改装嫌疑。民警迅速行动,在玉岭南路东段将该车拦停。经现场核查,该车不仅逾期未年检,还存在擅自改装排气等违法行为。民警当场对驾驶人进行批评教育,并依法将案件移交新江口中队进一步处理。

松滋市公安局交警大队相关负责人表示,下一步,将持续加强路面巡查与科技防控力度,严查非法改装、逾期未检、超速飙车等违法行为,全力营造安全、文明、有序的道路交通环境。

### 求助派出所 却被送进拘留所 一盗车嫌疑人将自己“送上门”

本报讯(记者张明金 通讯员卢焰斌)近日,一名外地男子到石首市公安局绣林派出所求助,民警热情“招待”后,反手将其送进拘留所。

原来,几日前,该所接市民报警,称停在广场附近的自行车被盗。民警通过视频监控追踪,发现嫌疑人骑着被盗自行车一路来到某银行附近,随后弃车离开。民警前往追回被盗自行车,经报警人辨认,确认无误。

9日,一男子曾某来到绣林派出所值班大厅,称是外地人,希望民警将其送往救助站。民警热心接待,在交流过程中,凭着敏锐的洞察力,发现他与前一天盗窃自行车的违法嫌疑人极为相似。询问之下,曾某如实交代违法事实。他懊悔道:“原以为自行车价格不高,就算报警,民警也不会仔细追查,没想到这么快就落网”。目前,曾某已被依法行政拘留。

### “植”此新绿 共绘春天

3月12日是我国第47个植树节。连日来,我市各地组织广大干部职工、群众代表,积极参与义务植树活动,

为长江岸线添新绿、筑生态屏障,以实际行动践行绿色发展理念,共同守护荆州“绿水青山”。



3月10日,中建三局荆州李埠长江公铁大桥项目部的志愿者们到荆州经开区学棠洲长江沿岸参加2025年义务植树活动。(记者 肖琦 摄)



3月10日,荆州经开区党工委、管委会组织辖区党员干部,来到美的楼宇南侧对面、西干渠与上海大道交汇处,开展义务植树活动。(记者 李理 王章青 通讯员 王涛 摄)



3月10日,中交一航局城市新客厅项目部的“蓝马甲”志愿者来到沙市区明珠大道,挥锹铲土种下近百棵绿树,为驻地增添一抹新绿。(通讯员 李坤 记者 潘路 摄)

### 小花菇撑起“致富伞” 乡村振兴有“蘑”力

□ 记者 杨佳庆 廖程帆 通讯员 张杰

当地的气候条件能否满足花菇生产种植条件,并引进随州花菇种植能手帮忙培育管理。经过2年摸索尝试,花菇去年喜获丰收,品质和产量均超预期。

目前,该合作社一年可种植春秋两季花菇,价格和效益都非常高。由于花菇从接种、上堆发菌、出菇管理到后期采摘,都需要大量人手,合作社还为附近的村民提供了就业岗位。

为进一步培育壮大特色产业,仙女洞村采取“村企共建、产权分离、租赁经

营、双方收益”的模式共同发展,并积极向上级部门争取资金,在以产业带动乡亲致富的同时,也增加了村集体经济收入。每年为村集体经济增加5万余元租赁收入,带动周边农户就业数十人,每年带动务工经济50万元。

杨清波说,接下来,他不仅要提升合作社的种植技术和种植经验,将花菇产业做大做强,让其真正成为强村富民的阳光产业,还将利用自身资源去开拓海外市场,让高品质的农产品走上“世界餐桌”。

### 荆州推进强县工程 加快乡村全面振兴

近年来,松滋市流水镇仙女洞村依托自身资源禀赋,通过招商引资创业带头人,大力发展花菇种植产业,做足特色农业文章,用小花菇撑起产业振兴“致富伞”。

走进该村丰裕花菇种植合作社花菇种植基地,一朵朵色泽鲜亮、纹路清晰

值税普通发票,发票代码:042001900204,发票号码:24329054,金额:338000,房号:麓台府二期2幢2单元6层602号,声明作废。  
▲松滋市怡怡文具店不慎遗失出版物经营许可证(副本),证号:新出发鄂荆松图字421087098号,声明作废。  
▲松滋市怡怡书店不慎遗失出版物经营许可证(副本),证号:新出发鄂荆松图字421087092号,声明作废。

### 清算公告

荆州市华强爱心衣物公益服务中心

(统一社会信用代码52421000MJH860166)经本单理事会决议,拟向荆州市民政局申请注销登记,本单清算组已成立,请债权人于本公告发布之日起45日内向本单清算组申报债权债务。特此公告。联系人:陈以华,联系电话:13986704032。  
荆州市华强爱心衣物公益服务中心  
2025年3月10日

遗失声明 刊登热线 8512333

拍卖公告  
受委托,我公司定于2025年3月21日15时在石首市公共资源交易中心六楼对以下标的进行公开拍卖,公告如下:  
一、拍卖标的  
石首市建设路68号石首市中医医院一栋一层商业房产3年租赁经营权,租赁面积约271㎡,租赁用途:食堂。  
起拍价:21.14万元/年。  
二、展示时间及地点  
自公告之日起至拍卖日前在标的物所在地公开展示,意向竞买人请自行踏勘。

三、竞买人条件  
1.凡在中华人民共和国境内注册的从事餐饮服务的企业法人或个体工商户均可参加竞买,并提供《食品经营许可证》及相关证件。  
2.竞买人须提供2022年-2025年任意一年为行政、事业单位提供餐饮服务的成功案例及合同复印件。  
四、拍卖方式:本次采取密封投标方式拍卖。竞买人应在2025年3月21日15时前到石首市公共资源交易中心六楼向我公司递交密封标书(逾期不接收)。  
五、报名时间及方式  
有意竞买者自公告之日起至2025

年3月20日16时前(报名截止时间)到我公司指定地点领取拍卖文件、缴纳竞买保证金贰拾万元整,并办理竞买报名手续,方可参与竞买。  
竞买保证金收款账户:  
户名:湖北点石拍卖有限公司  
账号:1308 0200 0000 00237  
开户行:湖北银行荆州红瓦支行  
联系人:项先生 13972348880  
湖北点石拍卖有限公司  
2025年3月12日  
本《拍卖公告》仅为要约邀请,最终以标的《拍卖文件》内容为准。